

我市单颗种植牙总费用最高六千多元

市医保局提醒,口腔种植时要做到“三个清楚”

本报讯(记者 刘涛)4月24日,记者从市医保局获悉,我市单颗种植牙总费用有望控制在4119元至6347元以内。为确保惠民政策落到实处,让广大患者切实享受政策红利,市医保局提醒,患者在接受口腔种植服务时,要做到“三个清楚”。

目前,我市103家医疗机构执行口腔种植体系统省际联盟集中带量采购中选结果。同时,我市开展了口腔种植收费专项治理,明确公立医疗机构单颗种植牙全流程医疗服务价格(含门诊诊查、生化检验和影像检查、种植体植入、牙冠植入等医疗服务费用,不含耗材)调控目标为4200元以内,口腔种植体系统集采中选价格平均900余元,单牙种植用全瓷牙冠平均挂网价格300余元,综合以上三项措施,我市单颗种植牙总费用有望控制在4119元至6347元以内。

市医保局提醒患者,在接受口腔种植服务时,要做到“三个清楚”。一是要清楚医疗机构是否同时接受口腔种植医疗服务全流程价格调控、种植体集采、牙冠竞价挂网三项治理措施。部分医疗机构并未全部接受三项治理措施,单颗种植牙费用可能

会比较高。建议首选接受三项治理措施的口腔医疗机构。

二是要清楚医疗机构在本机构醒目位置要公示口腔种植医疗服务价格调控目标、种植体和牙冠中选价格,以及本机构对应项的实际收费。不同厂家生产的种植体和牙冠,价格有一定差异。相关信息可在各级医保部门官网查询比对。

三是要清楚医疗机构是严格按照公示价格收费。公立医疗机构严格按照公布的种植体和牙冠中选价格“零加成”销售,提议民营医保定点医疗机构“零加成”销售。

市医保局提醒,种植体集采、牙冠挂网涵盖了临床主流的内资外资品牌,患者要高度警惕个别医疗机构以“便宜没好货”等话术诱导使用高价产品。如发现乱收费、诱导或捆绑选用高价未中选产品等问题,可及时投诉举报。投诉举报电话:太原市医保局0351-6871331、0351-6871327;小店区医保局0351-7210279;迎泽区医保局0351-4041336;杏花岭区医保局0351-2983550;万柏林区医保局0351-5229817;晋源区医保局0351-6861901。



4月24日,迎泽区松桥小学开展“我劳动 我快乐”劳动节主题活动。活动通过多种形式引导学生热爱劳动,尊重劳动者,传承中华民族传统美德。

米国伟 摄

小院变“仓库”引发居民担忧

“格格”巧调解避免安全隐患

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 李慧慧)“院里有两间平房成了啤酒仓库,每天装卸噪音很大。啤酒露天存放容易引发爆炸,我们都担心……”接到居民反映,老军营小区三社区网格员立刻介入,经过几天调解,4月24日,该仓库已经进行了整改。

“我们这几天越想越发愁,需要咱社区帮着解决这个问题!”几天前,有居民来到社区反映,院里有两间平房,这段时间成了仓库,用来存放啤酒。成箱啤酒就放在院子里任凭阳光暴晒,居民担心长期暴

晒会有爆炸风险。此外,装卸啤酒带来很大噪音,影响到了居民的正常作息。

网格员实地走访后,发现居民反映情况属实,便与仓库老板协商解决这一问题,同时协调执法部门共同参与。得知居民诉求,仓库老板表示理解,同时保证不再在院里长期存放啤酒,搬运啤酒时,也注意轻拿轻放,减少噪音。

4月24日,网格员再次查看时,发现仓库已不再露天堆放啤酒,居民也反映噪音问题大为缓解。

本报讯(记者 李涛 通讯员 齐婉君)“小区物业招聘保洁3名”“超市招聘收银员1名”……在社区的网格群里,实时发布着最新的招聘信息。有意愿的人,联系网格员就能和用人单位对接。这让着急找工作的居民感觉挺方便。4月24日万柏林区消息,西华苑社区在15个网格都建立起“零工驿站”,为求职者牵线助力。这个做法,让居民赞不绝口:“家门口”有活干,有钱赚!

在社区,一边,是有用工需求的驻地单位、沿街商铺;另一边,是有求职意愿的居民。对社区而言,把双方的供求信息有效搜集起来,可以实现用人单位和求职居民的双向奔赴。

为了打通就业服务“最后一公里”,西华苑社区依托15个网格的“西华格格之家”,设立了一处处“零工驿站”。通过这个平台,可以更精准地为居民提供岗位信

息,为用人单位推荐合适的求职人选。社区还安排了专人,每天将用工需求及时更新到“零工驿站”的网格群里,实现就业服务无缝衔接。

不仅是推荐工作,“零工驿站”还提供技能培训,增加居民的求职“筹码”。这几天,专门针对辖区女性居民,开办了直播技能培训。如何直播带货、怎样布设直播间及剪辑短视频,都详细教给大家。

“培训很有用,而且不花钱就学会了。我也准备试一试直播带货,销售自己的手工编织品。”金泽华府小区的居民李大娘高兴地说。另外,按摩技师、小儿推拿、家政服务、家庭收纳等专类培训也在分批进行。

社区工作人员表示,“零工驿站”刚搭建,很多细节还需要完善。下一步,会尝试开通网上直播间,邀请居民过来当主播,为更多人提供就业机会。

检查排水管线 确保平安度汛

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张华)为了保证汛期市政排水设施正常运行,连日来,市市政公共设施建管中心重点对城区30余条道路排水管线开展高水位运行全面排查,旨在准确掌握设施运行状况,分析查找高水位运行原因,

为下一步制定清淤计划、开展清淤工作提供有力依据,为平安度汛打好基础。

目前,已完成双塔西街、青年路、桃园南路、体育北街、大同路道路排水管线运行情况摸排。此项工作预计4月底完成。

地下车库遛狗

影响居民停车

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭文娟)车辆驶入地下车库,正准备往车位里开,忽然车后跑过一条小狗,吓得司机赶紧踩住刹车。近日下雨,一些居民晚上常在地下车库遛狗,还有一些流浪狗也偷偷跑进去。殊不知,地库光线比较暗,东跑西窜的小狗,会给车辆出入带来安全隐患。4月24日,光华街社区的网格员联合物业工作人员,对辖区设有地下车库的小区进行排查,劝阻在地下车库遛狗的行为。

网格员最近收到不少居民的反映,经常在地下车库看到有人遛狗,连绳子都不牵,任由小狗在地库里乱跑,有的狗随地大小便,主人也不予清理。最近雨天多,在车库遛狗的人也就多了,车子经常轧到狗的粪便。秦大姐是一名小区物业保洁员,她表示,很多居民都养狗,

这段时间常下雨,有人就跑到地下车库遛狗,小狗排泄后,主人也不清理排泄物。这些不文明的举动,给其他居民以及保洁人员带来了不便。

不仅仅是环境问题,还有安全隐患。“把狗轧死了,狗主人肯定不干。为了躲狗而发生更大的危险,谁来承担责任?”居民刘先生说,有一次他刚开车进地库,一只没拴绳子的小狗就窜到了车前,他连踩刹车,所幸没事。

另外,由于外面气温较低,一些流浪狗也跑到地下车库。在中铁诺德逸宸云著小区,有不少居民都在停车时见到了流浪狗,还不止一两只。对此,社区工作人员在网格群里呼吁,希望部分养犬业主能自觉遵守文明养犬规定,以“文明遛狗”为前提,爱护地下车库环境,共同维护小区公共环境秩序。

奔赴“诗和远方” “落地租车”受青睐

本报讯(记者 李涛)到外地游玩,十几个小时的自驾出行太累。坐飞机或高铁,旅途方便,但落地后的最后几公里挺麻烦。于是,“落地租车”的出行方式受到许多人的欢迎。从太原出发,搭乘“大交通”到达目的地后,再从当地租一辆车,想去哪里都很方便。连日来记者采访发现,五一假期快到了,已有市民提前错峰出游,其中不少人采用了这种灵活的出行方式,也带动了热门旅游城市的汽车租赁。

连日来,尽管假期还没到,但不少人已经出发,奔向“诗和远方”。市民刘曦上周带家人去了南浔古镇游玩,在出发前,着实纠结了一番。一家六口,其中有两个孩子和两个老人。最初计划开车自驾,可全程至少要13个小时,太疲劳。坐高铁或飞机,还要转乘汽车,若想中途

去其他地方逛一逛,就更不方便。最后,她在网下订单,在杭州租了一辆七座车。这样,全家人先坐高铁到杭州东站,然后直奔租车门店,开车一路走一路逛,想歇就歇,玩得尽兴又轻松。

与刘曦一样,由于大多数景点距离高铁站、机场较远,因此有不少人在出游时,更愿意选择“落地租车”的方式。先搭乘“大交通”,再租一辆汽车前往目的地,大幅提高了旅途的灵活性和舒适度。

业内人士提醒,在租车前,应尽量选择手续齐全、车辆选择多、口碑好的大型租车公司,要先了解租赁公司可供车的车型、车况,以确定是否为己所需。然后,咨询各家的租赁形式、租金及所需的证件、押金等情况。租车前一定要问清楚,尽量挑那些安装GPS导航仪、买了全险的车辆。

居民学急救 生命守护“救”在身边

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 刘凯丽)“急救培训讲得好,我学会了使用自动体外除颤器,出现紧急情况也能伸出援助之手,希望以后多举办一些这样的活动。”4月23日,古交市桃园街道腾飞路社区的康大姐参加了应急救护培训后,自救互救的信心大增。

今年山西省政府确定了十二件民生实事,其中之一是“在人流密集公共场所配置1000台自动体外除颤器”。为加强应急救护培训标准化建设,为紧急医疗救护争取“黄金时间”,腾飞路社区配合古交市红十字会,组织辖区群众前往街办参加应急救护培训,帮助大家掌握应急救护知识与实际操作能力。

“这就是自动体外除颤器,也叫‘AED’,是一种便携式的医疗急救设备。”授课老师手把手地指导大家学习心肺复苏、气道异物梗阻的紧急抢救、救护技术和自动体外除颤器操作,“心跳骤停时,最佳抢救时间是‘黄金4分钟’,进行除颤和心肺复苏能显著提高救治成功率。”老师还讲解了意外伤害与紧急逃生避险的常识,如交通事故、火灾、触电、溺水、中毒及地震等。“掌握急救知识既能保护自己,又能救助他人,是守护居民健康的重要技能。”腾飞路社区党支部书记闫冬林说。通过培训,增强急救素养,有利于居民掌握自救互救的技能。